
 Αλυσιδωτές οι αντιδράσεις στο εσωτερικό της
Χρυσής Αυγής μετά την προφυλάκιση του άτυπου
υπαρχηγού της οργάνωσης . Οι δημόσιες
συγκρούσεις και οι ευθύνες που ρίχνουν ο ένας
στον άλλο.

Του Δημήτρη Ψαρρά

Η προφυλάκιση του Ηλία Κασιδιάρη προκαλεί αλυσιδωτές αντιδράσεις στο εσωτερικό της Χρυσής Αυγής.
Οσο ο άτυπος υπαρχηγός της οργάνωσης ήταν ελεύθερος, είχε αναλάβει την καθοδήγησή της,
φροντίζοντας να αποστασιοποιείται με κάθε ευκαιρία από τους έγκλειστους συναγωνιστές του και ειδικά
τον αρχηγό Μιχαλολιάκο.
Χαρακτηριστική ήταν η αντίδρασή του μετά τη δημοσίευση στην «Εφ.Συν.» πολλών φωτογραφιών που
αποδείκνυαν τα βαθιά ναζιστικά πιστεύω των στελεχών της οργάνωσης. Ο Κασιδιάρης αγνόησε
επιδεικτικά τις φωτογραφίες που αφορούσαν τον Μιχαλολιάκο, τον Παππά και άλλα στελέχη και
περιορίστηκε να διαψεύσει μία μόνο φωτογραφία, εκείνη στην οποία εικονιζόταν ο ίδιος.

Η αποστασιοποίηση

Φυσικά το επιχείρημα περί «πλαστότητας» κατέρρευσε μέσα σε λίγες ώρες, εφόσον επιβεβαίωσαν τη
γνησιότητά της οι δικηγόροι που έχουν αναλάβει την πολιτική αγωγή κατά της Χρυσής Αυγής (Θανάσης
Καμπαγιάννης, Τάκης Ζώτος, Κώστας Σκαρμέας), αλλά αυτό που επισημάνθηκε είναι η προκλητική
αποστασιοποίηση του Κασιδιάρη από τον αρχηγό.

Οι εσωτερικές αυτές αντιθέσεις της οργάνωσης γίνονται ορατές και από τα έντυπα της Χρυσής Αυγής,
αλλά και στην οξεία κριτική που άσκησε ο ίδιος ο Μιχαλολιάκος στον τρόπο που πολιτεύθηκε η οργάνωση
κατά τις ευρωεκλογές, κατηγορώντας τους «έξω», δηλαδή τον Κασιδιάρη και τους συναγωνιστές του για
«φαινόμενα παλαιοκομματισμού και πολιτικαντισμού», διατυπώσεις οι οποίες στην αργκό της ναζιστικής
οργάνωσης αποτελούν την ύψιστη ύβρη.

Αποκλίσεις ήταν ορατές και μεταξύ της διαδικτυακής εκπομπής της οργάνωσης, την οποία έλεγχε ο
Κασιδιάρης (με τη διατεταγμένη «βοήθεια» των Ματθαιόπουλου, Ζαρούλια και Ουρανίας Μιχαλολιάκου)
και των εντύπων της Χρυσής Αυγής, κυρίως της εφημερίδας «Εμπρός», η οποία διευθύνεται από την
Ειρήνη Δημοπούλου, σύζυγο του προφυλακισμένου Χρήστου Παππά.

Οι διαφοροποιήσεις σχετίζονται βέβαια και με την προσπάθεια των κατηγορούμενων στελεχών της
οργάνωσης να μην προφυλακιστούν. Δεν είναι δηλαδή μόνο οι Μπούκουρας και Αλεξόπουλος εκείνοι που
αποτάσσονται μετά βδελυγμίας τη δράση της οργάνωσης. Ακόμα και ο πολλά βαρύς Μπαρμπαρούσης
φρόντισε με την απολογία του να πείσει ανακρίτριες και εισαγγελέα ότι «δεν θα το ξανακάνει», ώστε να
πέσει στα μαλακά.
Εκεί που γίνεται ορατή η προσωπική στρατηγική των στελεχών της Χρυσής Αυγής, που θυμίζει την
κλασική μεθοδολογία κατηγορουμένων για εγκληματικές οργανώσεις και συνοψίζεται στο «ο σώζων
εαυτόν σωθείτω», είναι η δημόσια σύγκρουση μεταξύ Μιχαλολιάκου και Ζαρούλια, μέσω των δικηγόρων
τους.

Μόλις αποφασίστηκε από το δικαστικό συμβούλιο η μη προφυλάκιση της Ζαρούλια, μετά την αρχική
διαφωνία ανακριτριών και εισαγγελέα, ο δικηγόρος της έσπευσε να πλέξει το εγκώμιο της δικαιοσύνης
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και ειδικά των ανακριτριών: «Η απόφαση του Συμβουλίου, αλλά και η προηγηθείσα διαφωνία των κ.κ.
ανακριτριών μας αποδεικνύουν ότι η δικαιοσύνη στέκεται στο ύψος της, σε μια χώρα που κατά τα λοιπά
καταρρέει».

Εκθετη η οργάνωση

Η δήλωση αυτή του κ. Αγγελου Αγγελέτου –ο οποίος σε άλλη ευκαιρία είχε προβάλει και τη σχέση του με
την Αριστερά- αφήνει έκθετη την οργάνωση, η οποία είχε στηρίξει μέχρι τώρα την υπεράσπισή της στην
κατασυκοφάντηση της ηγεσίας του Αρείου Πάγου και κυρίως των ανακριτριών Κλάπα και Δημητροπούλου.

Τον πανικό στην ηγεσία της οργάνωσης υποδηλώνει το γεγονός ότι δυο μέρες νωρίτερα είχε ζητήσει την
εξαίρεση των δύο ανακριτριών ο σύζυγος της κυρίας Ζαρούλια, ζητώντας μάλιστα να διωχθούν και
ποινικά! Ο δικηγόρος που κατέθεσε αυτή την αίτηση εξαίρεσης εκ μέρους του Μιχαλολιάκου ήταν ο Νίκος
Αντωνιάδης, ο ίδιος που συνόδευσε χθες τον Ηλία Κασιδιάρη, στη θέση του μέχρι χθες συνηγόρου του
Παύλου Σαράκη.
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